

我市与140多个国家和地区结成贸易伙伴

外贸“朋友圈”持续扩容提质

本报讯(记者 杨万里)2024年,在多项政策举措与创新服务的推动下,我市外贸经济发展态势良好,外贸“朋友圈”越来越大。

过去的一年,我市认真贯彻落实“五聚五提”工作要求,全方位扩大对外开放,通过150次的境内外展销活动,成功拓展了国际市场,与140多个国家和地区实现了贸易往来。

从开放能级看,河南自贸区南阳创新联动片区的成功申建,与卧龙综合保税区、跨境电商综合试验区、跨境电商零售进口试点城市、国家级中医药服务出口基地等,共同构成了南阳外贸发展的强大平台矩阵,为外贸产业的高质量发展提供了坚实支撑。

从出口结构看,我市出口产品结构不断优化升级,高质量发展态势更加明显。其中,机电产品出口达到47亿元,占全市出口总额的40.6%,较往年同期提升10.7个百分点,成为

推动出口的核心力量。

在重点品类中,汽车发动机零部件出口额达29亿元,同比增长9.1%,稳居全省第一;光敏印刷板材出口额达8亿元,同比增长24.7%,位居全省首位;超硬材料出口额达1.5亿元,位列全省第三。

从外贸经营主体看,全市注册外贸企业有2236家,前11个月有进出口实绩的外贸企业数量492家,其中,民营企业进出口137.1亿元,贸易值占比91.4%,国有企业进出口7.9亿元,增长16.3%,外资企业进出口5.1亿元,增长29.7%。

从对外投资的角度来看,2024年,我市飞龙汽车部件、宛西制药、西保冶材等重点企业积极布局全球市场,加速推进对外投资战略,全年对外直接投资达到1.16亿美元,同比增长190.9%,远高于全国平均水平。③4



开展专项整治

筑牢食品安全防线

本报讯(记者 张玲 通讯员 雷蕾)春节临近,桐柏县市场监管局开展食品安全大排查、大整治、大提升专项整治行动。

此次专项整治行动采取抽检、执法检查、宣传引导等方式,全力守护春节期间食品安全。重点检查超范围生产经营、非法添加、虚假标识等违法违规行为,严查标示为特产、特供、专供的食品虚假宣传,严厉打击不落实食品安全管理制度、销售不合格食品等违法行为。严查餐饮单位原料采购、贮存、食品加工制作、食品留样、餐饮具清洗消毒、食品添加剂使用以及制止餐饮浪费等关键环节。

桐柏县市场监管局相关负责人表示,春节期间,桐柏县市场监管局将有序推进食品安全大排查、大整治、大提升专项整治行动,提升食品安全保障效能,守护广大人民群众“舌尖上的安全”。③4

我市监管部门强化春节市场监管力度

手机变“砝码” 消费更放心



称量手机重量

本报记者 李金玺 周梦 摄

购买商品称重时,只需将手机直接放在电子秤上,就可以比对电子秤是否称重准确,可作为购物交易时的重量参照。

“过年买年货,用手机‘砝码’能省心不少。”参与活动的马帅高兴地说,手机每天随身携带,用手机当“砝码”,以后买东西心里更有底了,不仅可以防范商家“作弊”,还能参与到社会监督中,及时进行投诉举报,共同维护计量秩序。

全市市场监管部门在春节期间,将结合节日消费特点,围绕人流量较大的农贸市场、大型商超、餐饮酒店、游乐场、养老机构等重点场所,聚焦食品、产品质量以及价格、特种设备等重点领域,强化监管力度,净化节日市场环境,切实守护春节良好市场秩序和消费环境。如果市民遇到消费及质量问题,可以拨打“12315”投诉举报热线,市场监管部门将依法受理、查办。③4

我市作家又出力作

写满对家乡的爱



本报讯(记者 王锐)1月20日,南阳作家王国庆散文集《我的爱人叫“内乡”》由上海文艺出版社出版发行,这是王国庆继《品读内乡县衙》《壮美宛梆》《音画云露山》等散文集之后的又一力作。

《我的爱人叫“内乡”》散文集分为“激越宛梆腔”“音画云露山”“感悟商圣魂”“霜重色愈浓”“悠悠岁月故园情”等7个部分,共30万字,作者把自己对家乡的热爱倾注于字里行间,表达了对故乡的眷恋,引发了许多读者的情感共鸣。

王国庆系内乡县作协副主席、南阳市作协会员,多年来倾心于家乡文化建设与研究,其论文、散文、小说频频在各级报刊上刊发,受到社会各界广泛关注。③4

服务资讯



广告热线
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

出租

梅溪南路临街门面房,面积40m²,租金面议。

联系电话:0377-63890000

遗失声明

△黄书贵购买金尊府13-1-901房屋的首付款和办证费收据遗失,收据编号:4848231(金额302262元),收据编号:4848232(金额2000元),声明作废。

△南阳连蓝信息科技有限公司的公章遗失,声明作废。

变成“砝码”的手机

本报讯(记者 李金玺 周梦)1月23日,市市场监管局组织市产品质量检测中心工作人员在万悦城开展“手机变‘砝码’”计量惠民生活活动,引导消费者积极充当“监督员”。

活动现场,工作人员向消费者详细介绍如何利用手机,检验商家电子秤计量的准确性,并使用检定合格的电子计价秤,对群众随身携带的手机进行称重,记录手机的重量,在手机背面加贴统一印制的称重结果标签,让市民的手机秒变随身携带的“砝码”。市民在